



小区物业评星 实行差异化监管

泉州住宅小区物业服务质量将建立五星考评机制,每年评价1次;对符合条件不参评以及不定星级、一星级项目,将列为重点监管对象

2 海都记者 董加固 文图

小区物业服务涉及千家万户,服务质量的优劣一定程度上关乎着业主的生活质量。近日,泉州市住建局出台《泉州市住宅小区物业服务星级评价管理办法(试行)》(简称《办法》),进一步规范物业服务行为,提升物业服务品质,推动物业融入基层社会治理,提升业主满意度、幸福感。该《办法》自2024年2月1日起试行一年,有效期至2025年1月31日。那么,谁来“评星”?怎么“评星”?哪些小区物业符合“评星”?对于市民关注的这些焦点,《办法》都做了相关规定。



泉州住宅小区物业将建立五星考评机制

焦点一 哪些小区物业可“评星”?

《办法》在评价规则方面,提到了参与住宅小区物业服务星级评价的项目,也就是符合“评星”的条件有8条:包括物业服务企业按物业服务合同约定管理该项目1年以上,项目入住率需达50%及以上,分期开发项目以分期开发面积为准;项目物业服务合同已按规定向物业主管部门备案;物业服务企业及项目、项目负责人已在泉州市物业项目管理系统完成信息采集;申报项目须在截止申报之日止的前1年内未发生因物业服务企业的责任引发的各类重大安全责任事故;未发生因物业服务企业责任引发的重大群体或越级

上访事件,影响社会稳定和正常社会秩序,造成恶劣影响的;未存在虚报维修项目或维修项目工程量挪用住宅小区专项维修资金行为的;物业服务企业未发生因全部或部分责任在管理服务方面存在问题被物业主管部门或街道办事处(镇人民政府)责令限期整改,拒不整改的;未存在物业主管部门认定的其他严重不良行为情形的。

符合“评星”参评条件的住宅小区物业服务企业,应登录“泉州市物业项目管理系统”填报参评的项目星级,向属地县级物业主管部门申报,提交材料并加盖物业服务企业公章。



物业星级评价实行动态管理

焦点二 谁来“评星”?怎么“评星”?

《办法》在星级评价方面明确要成立评价小组。县级物业主管部门应根据辖区参评项目数量及工作需要,组织街道(乡镇)分别成立由分管领导任组长的星级评价小组,进行街道(乡镇)间参评项目的交叉互评。每个评价小组应不少于5人,其中物业行业专家(从业人员)应不少于3人,行业专家可从县级物业管理行业专家库中抽取或从辖区物业企业工作

人员中抽调,存有利害关系的参评人员应予回避。

一至四星级评价。对照《评价标准》,评价小组审阅参评项目物业管理档案、查阅项目管理制度和标准执行记录等资料,结合现场查勘进行评分。经评分分值在60分(不含)以下的项目,不评星级。分值在60~70分(不含)的评为一星级项目,70~80分(不含)的评为二星级项目,由评价小组

直接核定。经评分小组评分在80分以上的,由县级物业主管部门组织复核,经复核分数在80~90分(不含)的评为三星级项目,90~95分(不含)的评为四星级项目。评分在95分以上的,由县级物业主管部门报送市级物业主管部门参加五星级评价,县级申报参加五星级评价的项目一般不应超过辖区参评项目数量的10%。核定为一

至四星级的物业服务项目,由县级物业主管部门向社会公示,公示期不少于7日。

五星级评价。市级物业主管部门依照《评价标准》对参加五星级评价的项目进行评价,评价结果公示7日后予以核定为五星级项目并颁发铭牌。未达标准的由县级物业主管部门认定为四星级项目。住宅小区物业服务质量星级评价每年开展1次,实行动态管理。

焦点三 “评星”后有什么用?

《办法》在结果应用方面明确,住宅小区物业服务质量星级评价为五星级的,给予评价项目的项目经理信用评价加3分;四星级的,给予评价项目的项目经理信用评价加2分。住宅小区符合条件不参评或被评为不定星级的,给予评价项目的项目经理信用评价减3分;评为一星级的,给予评价项目的项目经理信用评价减2分。对星级评价过程中发现问题拒不整改或整改后未达到要求且无法证明已充分履职的,给予评价项目的项目经理信用评价减5分。连续两个年度住宅小区符合条件不参评或被评为不定星级及一星级的,县级物业主管部门及小区所在街道(乡镇)可向物业服务委托方发提醒函,建议委托方重新选聘物业服务企业。

在管小区评价总分的加权平均值,作为物业服务企业服务质量评价依据。对于得分在95分(含)以上的,给予物业服务企业信用评价加5分;得分在90(含)~95分的,给予物业服务企业信用评价加3分;得分在70分以下的,给予物业服务企业信用评价减10分,并在企业投标新项目时给予评标总分扣2分。

住宅小区物业服务星级评价结果可作为物业主管部门实行差异化监管的依据之一,对符合条件不参评项目以及不定星级、一星级项目,列为重点监管对象,增加日常监督频次。对为四星级、五星级住宅小区提供服务的物业服务企业、项目负责人,以及形成值得借鉴推广经验模式的物业服务企业在政策扶持、评先评优、奖励激励等方面予以支持。

大排查大整治 大约谈大督导

泉州台商区将开展消防安全除患攻坚行动 A02

泉州文化闪耀东方之珠

高甲戏应邀赴港参加中国戏曲节 A04

缅甸电诈四大家族覆灭记

白所成等10名缅北重大犯罪嫌疑人被押解回国 A03

史上第一副春联 出自哪位国君?

一起来聊聊那些妙联背后的趣事 A08